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Nytt fra religions- og livssynsdialoger 
 
 

Sammendrag 
 
Saken gir en kort oppdatering om religions- og livssynsdialoger siden forrige møte i 
Mellomkirkelig råd i november 2025. 
 
 
 
Forslag til vedtak 
 
Mellomkirkelig råd tar saken til orientering. 
 
 
 
 

Saksorientering 
 
Bakgrunn 
 
Økt støtte til dialogsentrene 
Kirkerådet vedtok i sitt budsjett for 2026 å øke tilskuddet til de kirkelige 
dialogsentrene og Dialogforum Østfold fra kr. 1, 5 mill. til 2, 5. mill. Dette ble svært 
godt mottatt hos dialogsentrene. Det hjelper på en svært anstrengt økonomi. 
Mellomkirkelig råd (MKR) må fortsatt arbeidet for å sikre en stabil og tilstrekkelig 
økonomi til driften av disse viktige sentrene. 
 
 



  

 

Kirkerådet hadde også et seminar på sitt møte i desember om dialogsentrene hvor 
daglig leder ved senteret i Oslo, Tonje Kristoffersen, orienterte om sentrenes arbeid.  
Dette var viktig for å gi Kirkerådet innsikt i arbeidet, og rådet uttrykte takknemlighet 
for sentrenes arbeid og vektla betydningen av tilknytningen til Den norske kirke. 
 
Årsrapport fra sentrene for 2025 ettersendes til MKR. 
 
Administrasjonen er i kontakt med Areopagos, som også finansierer sentrene om å 
oppdatere samarbeidsavtalen med MKR/KR. 
 
 
Nettverkssamlinger 
MKR er sammen med Kirkelig dialogsenter i Oslo vertskap for den årlige 
nettverkssamlingen mellom bispedømmene, dialogsentrene og Areopagos.  I år er 
samlingen digital 15. april.  Årets tema er  
 
«Åndelig beredskap mot polarisering – i kirken, i samfunnet, i oss selv.»  

- Hva menes med åndelig beredskap? 
- Hvordan kan tro være en kraft til å motvirke polarisering både i samfunnet og 

innad i kirken? 
 
Nordisk dialogkonferanse finner sted i Stockholm 4. – 6. mars og MKR deltar ved 
seniorrådgiver Berit Hagen Agøy. Denne samlingen går på omgang i Norge, og Norge 
er vertskap i 2028. 
 
STL 30-års jubileum og aktiviteter 
Samarbeidsrådet for tros- og livssynsdialog feirer 30-årsjubileum i år. 
Jubileumskomiteen (hvor MKR er representert) er godt i gang med planleggingen av 
flere arrangementer ut over i året, men programmet foreligger ikke ennå.  Første 
markering blir trolig i forbindelse med STLs årsmøte 16. mars. 
 
STL har sendt inn høringssvar om Ekspertutvalget rapport om finansiering.  
For å forankre høringssvaret hadde STL er ekstraordinært rådsmøte 11. desember. 
 
European Council for Religious Leaders 
Vedlagte nyhetsbrev fra januar 2020 avspeiler et aktivt råd, under ledelse av MKR-
medlem, biskop Kari Mangrud Alvsvåg. 
 
ECRL vil holde sitt årlige møte i Oslo 8. – 10. desember.  Planen er at Religions for 
Peace, som STL er tilsluttet har sitt møte samtidig i Oslo. 
 
Kontaktgruppen MKR – IRN 
Kontaktgruppen arrangerte seminar om «Tro i vekst – tro under press» 22. januar 
på Frivillighetens hus i Oslo. Om lag 35 deltakere fikk høre interessante innledninger 
og panelsamtaler om særlig ungdoms økende søken til religiøse fellesskap og om 
hvorledes det oppleves å være troende i det offentlige rom i dagens norske samfunn. 
Er bra arrangement, som burde hatt flere deltakere.  Vi sliter litt med at MKR/KR 
ikke har mulighet til å annonsere våre arrangementer på Facebook, slik IRN har. 
 
Ikke-voldsprisen til Dialogpilotene 
Ikke-voldsprisen deles ut av Norges Kristne Råd i samarbeid med 
Baptistsamfunnet/Oslofjord folkehøgskole.  En velfortjent gikk i år til 
Dialogpilotene.  Se omtale på NKRs nettside: Dialogpilotene lover å ikke gi prisen til 
Trump 

https://norgeskristnerad.no/2026/01/20/ikkevoldsprisen-2026-dialogpilotene/
https://norgeskristnerad.no/2026/01/20/ikkevoldsprisen-2026-dialogpilotene/


  

 

Pilgrimsvandring til Al-Noor moskeen i Bærum 
Areopagos, Mellomkirkelig Råd og STL tok for noen år siden initiativ til interreligiøs 
pilgrimsvandring for å besøke «sårene for terror».  Opplegget har som mål å få med 
ungdommer. Dette er inspirert av Kirkenes verdensråds Pilgrimage of Justice and 
Peace .Den første pilegrimsreisen gikk til Utøya i 2024, i fjord til Synagogen i Oslo. 
Årets ferd går til Al-Noor moskeen i Bærum søndag 26. april.  
 
Kirkerådssaker 
I tilknytning til arbeidet med tros- og livssynsdialoger, kan det nevnes at Kirkerådet 
på sitt møte 29. – 30. januar vedtok høringssvar om finansiering av tros- og 
livssynssamfunnene og målsetninger for Den norske kirke i det livssynsåpne 
samfunnet. Det siste er en oppfølging av utvalgsrapporten Den norske kirkes 
selvforståelse og rolle i det livssynsåpne samfunnet som MKR behandlet på sitt møte 
i februar 2025 (MKR-sak 12/25) 
 
Nyhetssak:  Kirkerådet om finansieringsordning: – Ikke behov for store endringer - 
Den norske kirke 
 
Vedtak KR-sak 14/26:  Den norske kirke i det livssynsåpne samfunnet 
 
1. Kirkerådet mener at det er et gode for mennesker å leve i et livssynsåpent 

samfunn, hvor alle trygt kan praktisere sin tro og livssyn som hele, frie og 
likestilte mennesker. 

 
2. Kirkerådet verdsetter Regjeringens strategi for det livssynsåpne samfunnet og 

vil samarbeide aktivt med myndigheter, institusjoner og organisasjoner i 
arbeidet med å sikre og utvikle et livssynsåpent samfunn, i tråd med 
Grunnlovens prinsipp om likebehandling og Folkekirkens særlige status. 

 
3. Kirkerådet vil samarbeidet nært med andre tros- og livssynssamfunn direkte og 

gjennom organisasjoner som Norges Kristne Råd og Samarbeidsrådet for tros- 
og livssynssamfunn. 

 
4. Kirkerådet anser rapporten «Den norske kirkes selvforståelse og rolle i det 

livssynsåpne samfunn» som et viktig bidrag og ber om at den gjøres kjent og tas 
med i det videre arbeidet. 

 
5. For å realisere det livssynsåpne samfunnet vil Den norske kirke: 

 
1. formidle evangeliet om frelse, frihet og håp i Jesus Kristus, i ord og 

gjerning.  
 
2. være en landsdekkende og demokratisk folkekirke som forvalter sin 

særlige status i Grunnloven på en ansvarlig måte, i respekt for 
likebehandlings-prinsippet. 

 
3. tilby åpne og trygge fellesskap for alle aldre i hele landet og håndtere 

mangfoldet blant kirkens medlemmer respektfullt og inkluderende.  
 

https://www.kirken.no/globalassets/kirken.no/aktuelt/filer%202024/den%20norske%20kirke%20i%20det%20livssyns%C3%A5pne%20samfunnet%20-%20rapport%2020.09.2024.pdf#:~:text=Hvordan%20skal%20Den%20norske%20forst%C3%A5%20seg%20selv%20som,statsapparatet%20til%20%C3%A5%20bli%20en%20organisasjon%20i%20sivilsamfunnet%3F
https://www.kirken.no/globalassets/kirken.no/aktuelt/filer%202024/den%20norske%20kirke%20i%20det%20livssyns%C3%A5pne%20samfunnet%20-%20rapport%2020.09.2024.pdf#:~:text=Hvordan%20skal%20Den%20norske%20forst%C3%A5%20seg%20selv%20som,statsapparatet%20til%20%C3%A5%20bli%20en%20organisasjon%20i%20sivilsamfunnet%3F
https://www.kirken.no/nb-NO/om-kirken/aktuelt/2026/kirkeradet-om-finansieringsordning-ikke-behov-for-store-endringer/
https://www.kirken.no/nb-NO/om-kirken/aktuelt/2026/kirkeradet-om-finansieringsordning-ikke-behov-for-store-endringer/


  

 

4. tilby unge og unge voksne gode felleskap og mulighet til å medvirke og 
forme kirkens utvikling og legge til rette for fellesskap med jevnaldrende 
med annen tro og livssyn. 

 
5. formidle kristen tro sammen med andre kirkesamfunn og samarbeide 

med ulike kulturaktører, myndigheter og andre kirkesamfunn om å 
forvalte kristen kulturarv, og delta aktivt i offentlig ordskifte om tro, etikk 
og verdispørsmål.   

 
6. tjene samfunnet som en trosbasert og diakonal aktør som tar i bruk 

kirkens ressurser i et solidarisk, aktivt og frimodig samfunnsengasjement, 
både i lokalsamfunn og på nasjonalt og internasjonalt nivå.  

 
7. være en brobygger og dialogpartner som gir rom for andre tros- og 

livssynssamfunns samfunnsbidrag ved å lære av andre, dele kirkens 
kompetanse og ressurser og invitere til samarbeid. 

 
8. prioritere samarbeidet i Norges Kristne Råd, Samarbeidsrådet for tros- og 

livssynssamfunn, kirkelige dialogsentre og Dialogforum Østfold. 
 
9. opprettholde en nær relasjon til offentlige myndigheter på alle nivåer og 

bidra til at menneskeverd, menneskerettigheter, rettsstat og demokrati 
ivaretas, slik at mangfoldsamfunnet er godt, rettferdig og trygt for alle 
innbyggere.  

 

10. være en pådriver overfor myndighetene til å sikre gode rammevilkår og 
finansiering for Den norske kirke og øvrige tros- og livssynssamfunn. 

 
 

Økonomiske/administrative konsekvenser 
 
Arbeidet med religions- og livssynsdialoger dekkes innenfor Kirkerådets ordinære 
budsjett. 
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